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X aY jsou nezdvislé=>p(X,Y)=0

p(X,Y) =0=>X a jsou nekorelované (korelacni koeficient = 0) — mezi veli¢inami X a'Y neexistuje lineérni
zavislost, mize v3ak existovat zavislost nelineérniho typu.

Jestlize veiciny X a'Y jsou nekorelované a maji normalni rozdéleni, potom jsou také nezavislé.

Jestlize veiciny X a'Y ngsou nezavislé, pak jsou také nekoreované, tzn. ze p(X, Y) = 0.

Nezavislost => nekorel ovanost
Nekorelovanost => nezavislost obecné neplati

Nezavislost ndhodnych veli¢in:

Budemefikat, Ze ndhodné veliciny X a'Y jsou nezavislé, jestlize F(X, y) = Fi(x) . Fx(Y).
Jestlize veliciny X a'Y jsou diskrétni, Ize kritérium jejich nezavislost vyjédtit ve tvaru pi = pj. . P«
Jestlize veliciny X y Y jsou spojité, 1zejegich kritérium nezévislych vyjadrit ve tvaru f(x, y) = fi(x) . fa(y).

b Pr.:

P¥i vyrobcich métime délku s presnosti +-0,5 mm a Sitku s presnosti +-0,2 mm.

X — chyba pti méteni délky

Y — chyba pii méteni Sikky

SdruZena hustota pravdépodobnosti f(x, y) v mezich jednotlivych chyb je rovnomérné rozdélenéd

k -0,5<x<0,5;-02<y<0,2
f(x,y) =

0 Jinde
Vypocitegjte:
1. Konstantu A

2. Marginani hustotu pravdépodobnosti
3. VySdiete nezavidost velicin X aY

1.
a f(x,y)=0

b) iif(x, y)dxdy =1

Tfﬂxwdww=KbgMyk=oAK=1

25 -05<x<05;-02<y<02
fx,y) =

0 Jinde
2.
0 0,2
fx)=[f(x,y)=]25dy=25.04=1
-0 -0,2
1 -05<x<0,5
fi(x) =
0 Jinde
0 05
fx) = f(x,y)=]25dx=25.1=25
o0 -0 -0,5
25 -0,2<y<0,2

fa(x) =
0 Jinde
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3.
f(x,y)=fi(x) . foy) =1.25=25 -05<x<05
-0,2<y<0,2

Podminéna rozdéleni (z&kony):
Podminénym rozdélenim jedené velic¢iny daného systému (X, Y)' je jgi rozdéleni definované za podminky, Ze
druh& nahodné veli¢ina nabyvéa konstantni hodnoty.
Jestlize veiciny X a'Y jsou diskréni, 1ze podminéné rozdéleni vyjadrit takto:
PX=x,Y =¥ P
PY = yi) Px

PX=x,Y =¥ P«

Puk = PX =x/Y =y =

Puj = PX =ylY =X) =

P(X =X P,
Jestlize veliciny X a'Y jsou spojité, 1ze prislusné podminéné rozdéleni vyjadrit takto:
f(x,y)
fuy = , jestlizef(y) >0
fa(y)
f(x,y)
fyx = , jestlizef,(x) >0
f1(x)

fuy —podmingéna hustota veli¢iny X za podminky Y =y
fyx — podminéna hustota velic¢iny Y za podminky X = x

Jsou-li vSechna podmingné rozdéleni rovna nepodminénym (margindlnim) rozdélenim, jsou veliciny X a'Y
nezavislé.

X+y pro x nalezi <0, 1>, y ndleZi <0, 1>
f(x,y) =
0 Jinde
fx/y =?
fy/x =7
f(x,y)
fx/y =
fay)
f(x,y)
fy/x -
fi(x)
X+ Y pro x nalezi <0, 1>
fi(x) =
0 pro x nendlezi <0, 1>
y+Y% y ndleZi <0, 1>
fay) =

y nendleZi <0, 1>
fix,y)  x+y  2(x+y)

fy) y+a  2y+1
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fx,y)  x+y  2(x+y)
fy/x = = =

f1(x) X+ 2x+1

X = (X1, Xo oo Xa)', N> 2
F(X]_, X2y vuny Xn) = F]_(X]_) . Fz(Xz) e Fn(Xn)
f(X]_, X2,y vuny Xn) = f]_(X]_) . fz(Xz) e fn(Xn)


http://www.cz-milka.net

www.cz-milka.net



http://www.cz-milka.net

